



ayer

Año VII. Núm. 2.000. Jerez: Miércoles 22 de Julio de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

ROSTOV, llamas

La ciudad sufre un ataque concéntrico alemán por el Oeste, Norte y Este Otro Ejército germano avanza rápidamente hacia STALINGRADO



Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la zona meridional del frente Este, las tropas alemanas y aliadas efectuaron un ataque concéntrico desde el Oeste, Norte y el Este, contra Rostov. La ciudad está envuelta en llamas. Los puentes lanzados sobre el Don han sido destruidos. Más hacia el Norte, un ejército alemán avanza rápidamente en dirección al S. E. y ha llegado a 80 kilómetros del Don, S. O. de Stalingrado.

En la retaguardia, las tropas enemigas han sido dispersadas y aniquiladas. La aviación atacó las rutas de retirada, llenas de contingentes enemigos, y han protegido el paso de las fuerzas hacia la ciudad de Rostov.

Al Norte Voronej fueron rechazados los ataques adversarios.

En el sector central del frente, una división de infantería ha aniquilado a los grupos de fuerzas enemigas. 105 posiciones de ataque fueron conquistadas al asalto, después de combates cuerpo a cuerpo, muy encarnizados.

Al Sur del lago Ilmen y en el frente de cerco de San Petersburgo, fracasaron varios ataques enemigos en encarnizados combates al arma blanca.

(Pasa a quinta plana).

En Alemania se acoge con satisfacción la visita de la DELEGACION TURCA

Berlín.—La visita de la delegación turca de Prensa a Alemania es acogida con satisfacción en los centros políticos, porque se estima que estos representantes de la nación turca tendrán ocasión de conocer a la Alemania en guerra y de pulsar los sentimientos de nación que lucha y que está unida tradicionalmente por una gran amistad a Turquía.

En la Wilhelmstrasse se, expuso la opinión de que esta visita no servirá para dilucidar cuestiones políticas actuales.

El jefe de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros, doctor Schmidt, ha declarado que los representantes de los periódicos turcos se encuentran en Alemania en calidad de invitados de un pueblo cuyas amistosas relaciones con el Reich son conocidas desde hace mucho tiempo, y que, además, han sido consideradas por un tratado.

El doctor Schmidt expresó después su satisfacción por poder saludar a antiguos amigos, en las personas del

director general de Prensa turca, Sarper, y del diputado Sadak.—Efe.

Berlín.—El jefe del Departamento de Prensa del Ministerio de Asuntos Extranjeros, doctor Schmidt, ha ofrecido una recepción en honor de los periodistas turcos que se encuentran en Berlín actualmente, y del director general de Prensa turco, Selim Sarper.

Al acto, celebrado en el Club de la Prensa extranjera, asistieron el subsecretario de Estado, Woermann; el "tarteiter" Sundermann, varios consejeros ministeriales de los servicios de Prensa del Reich, miembros de la Embajada turca y relevantes personalidades del periodismo alemán.

El doctor Schmidt saludó a los huéspedes con palabras afectuosas y les deseó un fructífero viaje a través de los centros de producción alemanes y de los campos de batalla.

El diputado Sadak, presidente de la Delegación, y el director general, Sarper, agradecieron estas cordiales palabras y la cariñosa recepción de que han sido objeto.—Efe.

Brasil no trabaja ni trabajará nunca a favor de la guerra

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Río de Janeiro.—"Quiero afirmar alto y claro, que este Ministerio no trabaja ni trabajará nunca a favor de la guerra", ha declarado el ministro de Negocios Extranjeros, con motivo de la toma de posesión de un alto funcionario.

Aquí se trabaja sólo por la paz, continuó diciendo. Es necesario no

conocer la diplomacia brasileña para suponerle capaz de lanzarse a una guerra que no sea impuesta por la defensa de su honor y de su territorio. Concluyó diciendo que la diplomacia brasileña es contraria de todo lo que pueda apartar al país de los preceptos católicos, apostólicos y romanos.—Efe.

En la repoblación forestal se ha alcanzado el punto más alto de nuestra historia, dándose seguridad y continuidad a la repoblación de nuestros montes.

(Del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional.)

Acciones inglesas con medios blindados rechazadas en Africa

Un fuerte convoy con material de guerra para este frente, hundido por los SUBMARINOS ALEMANES

TAMBIEN ACTUAN EN EL RIO SAN LORENZO Y HUNDEN EN TOTAL 104.000 TONELADAS EN CUATRO DIAS

Roma.—Comunicado número 784 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

Han sido completamente rechazados los intentos de filtración enemiga en nuestras líneas. Numerosos elementos blindados quedaron destruidos en esta ocasión. Varios carros armados enemigos, entre ellos algunos de modelo superpesado, fueron destruidos e incendiados.

Nuestra aviación atacó reiteradamente las concentraciones de fuerzas enemigas. Los cazas alemanes derribaron a seis aparatos en combate aéreo. Los ingleses perdieron cuatro

aparatos en el curso de los ataques sobre Malta con ocasión de los bombardeos eficaces de las formaciones del Eje. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Los familiares de la tripulación han sido informados.—Efe.

PARTE ALEMANA

Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En Egipto han sido rechazados los ataques enemigos. Las operaciones nocturnas de la

aviación se dirigieron contra las instalaciones militares de los alrededores de Alejandría. Las instalaciones del aeródromo de Lucca han sido alcanzadas por las bombas de nuestros aviones en los ataques contra la isla de Malta.

En el Canal de la Mancha fuerzas ligeras mercantes alemanas hundieron al barco almirante de una flotilla de lanchas rápidas y causaron averías

(Pasa a sexta plana)

Las representaciones de las Juventudes del Littorio llegan a Madrid

Madrid.—En la mañana de hoy han llegado procedentes de San Sebastián las personalidades representativas de las Juventudes del Littorio, que invitadas por la delegación nacional del Frente de Juventudes vienen a visitar a España. En la estación fueron recibidas por el secretario nacional del Frente de Juventudes, jefe provincial de la Organización y otras jerarquías.—Cifra.

EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial.—Las jerarquías italianas del Littorio que visitan España invitadas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, llegaron a El Escorial acompañados del camarada Elola, del secretario nacional del Frente de Juventudes y de otras jerarquías. Ante la tumba de José

Antonio estuvieron orando unos momentos.

Después de recorrer las dependencias del Monasterio se trasladaron al Campamento Nacional Santamaría, donde fueron recibidos por el general Saénz de Buruaga. Momentos después llegó el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, para asistir a la clausura del primer turno del Campamento.

Se celebró la ceremonia de arriar la bandera por el camarada Luna, el gobernador militar de Madrid y el camarada Luigi Gatti.

Después hubo un sencillo acto ante la Cruz de los Caídos y por último las jerarquías del Littorio italiano visitaron las distintas instalaciones del Campamento.—Cifra.

Nuestra labor

El Caudillo nos ha afirmado en su discurso pronunciado ante el Consejo Nacional, el balance magnífico de un quehacer estatal que se plasma en la serie de realizaciones llevadas a cabo en todos los órdenes, en la economía nacional. A través del gran discurso del Jefe del Estado, vemos los españoles la obra grande llevada a cabo bajo su dirección en el espacio de un año. He aquí la magnitud del esfuerzo desarrollado.

Al culminar nuestra reconstrucción económica, la Hacienda española, destrozada y exhausta, vuelve a su normalización, acusándose un índice ascendente, cada día más favorable, en la recaudación. Nuestras comunicaciones ferroviarias, que al terminarse la guerra, por haber sido inutilizado gran cantidad de material, líneas y puentes, estaban deshechas, han llegado, gracias a los grandes esfuerzos realizados, a la normalidad, a pesar de que es preciso incrementar los servicios hasta que lleguen a sostener las necesidades actuales. La obra magna realizada en orden a las construcciones navales, con lo que España camina hacia el puesto que en el mar le corresponde. La campaña agrícola incrementando nuestra producción en gran escala, que se ha llevado a cabo principalmente en las numerosas obras de regadío y en el magno esfuerzo realizado en orden a la repoblación forestal. El desarrollo dado a la industria española, para cuyo plan de acrecentamiento se ha creado el Instituto Nacional de Industrias, que en el corto plazo que lleva funcionando ha realizado una meritisima labor. Las mejoras llevadas a cabo en nuestra riqueza minera, que permiten a la industria nacional suplir las importaciones anuladas hoy por la guerra. En todos los órdenes de la Economía Patria, en fin, no ha quedado campo al que no se haya llevado el afán en ritmo acelerado, de perfeccionamiento y mejora.

Esta es la obra de un año que ha llevado a grandes rasgos, todo el acervo económico de la nación. Cuando volvemos la mirada hacia los pasados años en que salíamos de una guerra que había agotado todas nuestras posibilidades económicas, al apreciar el esfuerzo titánico llevado a cabo por la política nacionalsindicalista, es imposible glosar con palabras, la magna labor. Ante ella, netamente reflejada en el magnífico discurso del Caudillo de España, se refleja exactamente la segura confianza en nuestra vitalidad.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Continúan en "franca y leal competencia", como se dice en términos taurófilos, para atracción de estos indígenas, la organización de festejos más o menos atractivos en las veladas estivales que se vienen celebrando en la señorial Alameda Vieja, la más bonita y hermosa de Jerez y la de la Barriada España, con conglomerado de casas de buen tono, que cuando esté completamente urbanizada va a constituir un timbre de orgullo para nuestra ciudad y una verdadera ciudad jardín. Por cierto que el buen humor del vulgo la denomina la barriada de "medio pelito", quizás porque el precio de los alquileres no corresponde a la creencia generalizada, cuando se inició su construcción, de que se trataría de una barriada de casas baratas.

Nota destacada de estas jornadas, es la exposición de diversos trabajos y labores instalada en el Convento de Madres Reparadoras. Es exponente claro y sincero de la labor perseverante, consoladora y digna de admiración que, ignorada por muchos, realiza la Unión Católica de Enseñanza Rural, que no sólo educa y forma cristianamente a multitud de muchachas de nuestra campiña, muchas de las cuales, por los lugares apartados en que viven, no tendrán idea real de lo que es una gran urbe, sino que las instruyen en preciosas labores que constituyen el encanto de cuantos las conocen, por su acabadísima ejecución.

Nada otra cosa digna de anotar acaeció en la jornada transcurrida. Esperemos la de hoy, en la que todas las Magdalenas celebran sus días.—P.P.T.

NOTAS DE LA ALCALDIA

En el día de hoy se ha efectuado reposo en las siguientes panaderías, con resultado satisfactorio: Señora viuda de Torreira. Pozuelo, 10; don Antonio Cerván. Reventón de Quintos; don José Domínguez Redondo. Zarza, 7; doña Josefa Mariscal. Galván, 12; señora viuda de García Barba. Baro, 3; María Cerván Gómez. Empedrada, 9; don Francisco Gómez Gutiérrez. Puerta del Sol, 2; don Francisco López García. Alamos, 10; don José Cánovas Picardo. Alamos, 16; don Juan Castro Menacho. Campana, 32; don Francisco Angulo. Empedrada, 32.

Por desacato a órdenes de la autoridad, han sido multados los industriales panaderos José Pérez Vega, domiciliado en Pozo de la Vibora, y don Francisco Bermúdez Braza, Guarnidos, 15, con 500 pesetas.

Por el mismo motivo, los industriales Antonio González Ortiz, Barrio de la Plata; Miguel Robles López, Pago Valdepajuelas, y Francisco Morales González, con 150, 75 y 50 pesetas respectivamente.

Jerez de la Frontera, 21 de julio de 1942.

FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente (plaza de Plateros), y Figueroa (Santa María).

BOLETIN METEOROLOGICO
Temperatura máxima, 32'4; idem media, 16'6; idem mínima, 24'5; idem máxima al sol, 35'4; temperatura a 00,10 milímetros sobre el suelo, 14'4; presión barométrica media, 756'8; evaporación en milímetros, 6'8; lluvia en el día de hoy, 0'0; idem desde primero de septiembre, 602'9; idem en el mismo periodo del año anterior, 997'4.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 226.

CULTOS

Santo del día: Santa María Magdalena, penitente.
Jubileo Circular: En el Carmen; mañana, en Santiago.

En el Carmen.—Sexto día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen Coronada. A las ocho de la tarde, predicando el muy ilustre señor doctor don Antonio Mañes Jerez, canónigo de la S. I. Catedral de Sevilla.

En los Descalzos.—Hoy, a las ocho de la tarde, los cultos que la Hermandad de la Flagelación dedica a sus venerandas imágenes titulares.

En Santiago.—A las siete y media de la tarde el ejercicio semanal ante la querida imagen de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento.

PARROQUIA DE SANTIAGO

El día 23 comenzará un solemne triduo en honor del glorioso Santiago. A las ocho de la tarde se rezará el Santo Rosario, ejercicios del triduo y bendición con S. D. M.

El día 24, a las siete y media de la tarde, solemnes Vísperas y a continuación los ejercicios del triduo.

El día 25, a las once de la mañana, solemne función que la parroquia y el distinguido Cuerpo de Caballería dedican a su esclarecido Patrono, y en la que ensalzará las glorias del Santo Apóstol y Patrón de España, el R. P. Ramón González, O. P.

Por la tarde, a las siete y media, solemnes Vísperas, y a continuación el ejercicio del triduo.

Durante dichos días estará en esta parroquia el jubileo circular.



Hielo J. M. VERGARA

Fábrica: HUERTA PINTADA
Deposito: SANTA MARÍA, 7

Servicio a domicilio

Sección Oficial

Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Se hace público para general conocimiento que por acuerdo de la Excelentísima Comisión Municipal Permanente ha sido ampliado en quince días el plazo para presentación de instancias para tomar parte en el Concurso-examen de aptitud para cubrir las plazas vacantes de la Guardia Municipal y Arbitrios.

En su virtud todos los aspirantes que lo deseen pueden presentar instancias en el Negociado 7.º de la Secretaría Municipal, escritas de puño y letra, hasta el día seis del actual, a la catorce horas, debidamente documentadas.

Asimismo los que tengan pendiente de entregar cualquiera de los documentos exigidos en la convocatoria, pueden hacerlo hasta la misma hora del indicado día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 20 de julio de 1942.—El alcalde.—P. D., José Hernández Franch.

Por medio del presente se hace público para conocimiento de cuantos Caballeros Mutilados pueda interesar, que hasta el día 27 de los corrientes y horas de las catorce, pueden presentar instancias documentadas para tomar parte en el concurso-examen para cubrir la vacante de Jefe de Contratación del Mercado al por Mayor de Frutas y Hortalizas.

Los detalles relacionados con esta convocatoria podrán examinarse en el B. O. de la Provincia correspondiente al 22 de junio pasado número 141. En el Negociado 7.º de la Secretaría Municipal se les informará de todo ello, dándoseles toda clase de facilidades.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 16 de julio de 1942.—El alcalde, Delage Atané.

Junta Local Agrícola

En cumplimiento a órdenes recibidas de la Jefatura Agronómica Provincial, esta Junta Local Agrícola hace público lo siguiente:

Primero.—Se recuerda a todos los agricultores el artículo 16 del Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 1 de julio de 1939 (B. O. del 2), que textualmente dice:

"Queda terminantemente prohibido la quema o destrucción de la paja de cereales. Los agricultores que efectúen la recolección con máquina cosechadora, quedan obligados a poner estas pajas en perfectas condiciones para que puedan servir a la alimentación del ganado. Su incumplimiento ocasionará la imposición de multas iguales al triple del valor de la paja destruida. El importe de estas sanciones se ingresará en la cuenta a que hace referencia el artículo 14 del Decreto Ley de Ordenación Triguera."

Segundo.—Las anteriores operaciones se considerarán comprendidas entre las obligaciones de los agricultores a que se hace referencia en el artículo 1 de la Ley de 5 de noviembre de 1940; y por tanto los infractores serán igualmente sancionados con arreglo al artículo 8.º de la citada Ley.

Tercero.—Asimismo se pondrá en conocimiento de las Fiscalías Provinciales de Tasas los contraventores a lo dispuesto por destruir productos útiles a la economía nacional.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados por medio del presente anuncio, quedando dadas las oportunas órdenes a los agentes de mi autoridad, para el más exacto cumplimiento de lo ordenado.

Jerez de la Frontera, a 20 de julio de 1942.—El alcalde.—P. D., Andrés Fereán.

ACEITUNAS SEVILLANAS

SERVICIO A DOMICILIO

EN ENVASES PRECINTADOS

Pesetas 3'25 kilo

Teléfono 1378



JULIAN BERRENDERO El triunfador de la IV vuelta a España

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de Santa María Magdalena, celebra sus días la R. M. Sor Magdalena García-Pérez, abadesa del Convento de Madre de Dios.

Además, las señoras de Lozano Díaz (don Ernesto), de Romero Palomo (don Victoriano) y de Chaves (don Braulio).

Señoritas de Bitaubé Bond, Santolalla y Romero Valdespino y Romero Ibáñez.

—Se encuentra en esta don Francisco Aparicio Clemente, delegado de Publicidad de "Información Comercial Española", órgano oficial del Ministerio de Industria y Comercio.

—Ha marchado a Barcelona don Manuel Álvarez Estévez.

—A Madrid los señores de Marcano (don Lorenzo), ella Pilar de Juan.

—Salió para Andújar don Manuel Lobatón, jefe del Servicio del Trigo en aquella comarca.

—Felizmente han recibido un hermoso varón, cuarto fruto de su matrimonio, los señores de Soto y de Domecq (don José), ella por su cuna Elena López Doriga.

El recién nacido fué bautizado en la Real e Insigne Iglesia Colegial, por el capellán de la Casa don Adolfo Ortuño, quien le impuso el nombre de Jaime, siendo apadrinado por los condes de los Andes.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Para pasar unos días en ésta, al lado de sus padres los señores de Paz Varela (don Manuel), han llegado el Gobernador militar de San Sebastián, general don Antonio Castejón, su distinguida esposa e hijo.

—Felizmente ha dado a luz una robusta niña, la señora de don Juan Balbás Caballero, de soltera Rosario Martín de Castro.

—Han marchado de temporada a Bilbao los señores de Domecq Rivero (don Tomás) y sus hijos.

—Ha regresado de Madrid don Manuel J. de la Riva y Morales.

—En la parroquia de San Miguel ha sido bautizado el niño dado a luz por doña Carmen Marmolejo García, esposa del industrial don Juan Cabral Beato.

Actuaron de padrinos don Miguel Bermejo Herrera y doña María Zambrano Román.

CINE DE VERANO

San Agustín

Hoy

Reestreno en Jerez del famoso drama histórico

De Mayerling a Sarajevo

en español

Distinción al capitán de la Guardia Civil Sr. Comas

En sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento de Melilla, a propuesta de la Comisión de Gobernación, se ha acordado el pasado día 15, conceder la "Medalla de la Ciudad" a destacadas personalidades que tomaron parte activa en el Alzamiento Nacional. Figura entre los que han sido condecorados el capitán de la Guardia Civil don Eduardo Comas Añino, jefe del Destacamento Rural en Jerez, del benemérito Instituto.

Nada hemos de decir sobre la personalidad de nuestro camarada entrañable Eduardo Comas, pues su actuación largo tiempo en Jerez, antes y después de la iniciación del Movimiento es bien conocida. Falangista ardoroso, exacto cumplidor en los deberes del cargo militar entero, nos asociamos de todo corazón a este homenaje que se le ha tributado por el Ayuntamiento de Melilla, concediéndole la "Medalla de cobre de la ciudad".

TRAS DE LUTO

En la tarde de ayer llegó del Puerto de Santa María el cadáver del infortunado joven Antonio Flores Izquierdo (q. s. g. h.), que pereció ahogado cuando estaba bañándose en la playa de La Puntilla de la población vecina el domingo último.

Fué llevado directamente al cementerio, donde le esperaban sus familiares y numerosos deudos y amigos.

Seguidamente recibieron los restos mortales católica sepultura.

De nuevo expresamos el testimonio de nuestro pesar a los desconsolados padres los señores de Flores (don José), vios los señores de Marín Pastor (don Francisco) y demás dolientes.

—Anteayer subió al cielo el alma del angel Fernando Sierra Taboada, hijo del agente de policía con destino en esta ciudad, don Gerardo Sierra Muñoz.

Reciban nuestro pésame sus atribulados padres, hermana y demás dolientes.

—A la edad de un año ha dejado de existir, víctima de traidora enfermedad, el niño Fernando Manuel Sánchez Panal, hijo de don Agustín Sánchez Quevedo, auxiliar de Vías y Obras del Municipio.

El acto de conducir el cadáver al cementerio se vió muy concurrido, presidiendo el duelo don José Luis Reimóndez, don Agustín Fernández Lobo, don Sebastián Jiménez Montes, los tíos del finado don José Sánchez Quevedo y don Manuel Domínguez, el padre del mismo y otros parientes y afectos.

A los desconsolados padres, abuelos, tíos y demás familia enviamos nuestro pésame.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

LA RAZA

CARLOS I

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2.-TELÉFONO 1303

Miércoles 22 de Julio de 1942

EDITO

PROTECC

La órbita Subsidios mente se la política sindicalista ventaja que de los bene ternidad a los trabaja mismo, y a do por si gimen no nidad, por tribución e

La nueva nio último. Oficial del como se toda la vi protección Subsidios con los P y se cierra dos de res y donación nicas y D y Puericul la Nupcial titución de después su recompensa sas, con lo nuevos sub cargas fam miento) de fábricas, pa las necesida pues para crisis fami dedad y c completo e se crea ah garo de M cendencia rar y prote damental o tizando la de sus co atenemos.

He aquí del ciclo magnífica, nacionalism

DE

EXPO

(Ca

Adalberto fico cirujan esta profes fren muti inertos y dolor. Su de mejor g neas, nari sion dolor; operaciones acusan a buen gusto be escoger ve a sus madas por parte agrí pudiese m

En los hay amand dos de di cada carie ta y aprop

Quando de cuanto la autocari can al hor quedamos por creen vaba aún mos al cor Adalberto, cisamente preguntas

Hombre de plano r, pero despu gregoroma nuestro in público de cierre, nos y la pregu

—¿Cuán preparar l

—Mi pro yo, ya que darle un o do por tal de mi trak

—¿Has ción?

—Tengo los "inter

—¿...?

A una p Adalberto pósito de cada una, mónica co tística de

Se acaro y, al hacer te que su compensa de su just

EDITORIAL

PROTECCION A LA FAMILIA

La órbita del Régimen Nacional de Subsidios Familiares, que constantemente se va ensanchando debido a la política social del Estado nacional-sindicalista, se amplía con una nueva ventaja que señalamos: la extensión de los beneficios del Régimen de Maternidad a todas las esposas de todos los trabajadores asegurados en el mismo, y a las trabajadoras que siendo por sí mismas aseguradas del Régimen no pueden serlo del de Maternidad, por superar el límite de retribución establecido.

La nueva disposición del 18 de junio último, aparecida en el "Boletín Oficial del Estado" del 3 del actual, como se ve desarrolla ampliamente toda la vida familiar incluida en la protección y amparo del Régimen de Subsidios Familiares y que se inicia con los Préstamos a la Nupcialidad y se cierra con la formación de fondos de reservas para la construcción y donación de Hospitales, Cunas, Clínicas y Dispensarios de Maternidad y Puericultura. Con los Préstamos a la Nupcialidad se fomenta la constitución de la familia; se estimula después su perfeccionamiento, con las recompensas a las familias numerosas, con los premios a la Natalidad, nuevos subsidios en proporción a las cargas familiares evitan el desplazamiento de la madre al taller o a la fábrica, para que le permitan atender las necesidades del hogar; vienen después para los dolorosos momentos de crisis familiares las pensiones de viudedad y orfandad, y cerrando este completo ciclo de seguros familiares, se crea ahora la ampliación del Seguro de Maternidad, que es de trascendencia suma, pues permite amparar y proteger el momento más fundamental de la vida familiar, garantizando la maternidad, rodeándola de sus correspondientes cuidados y atenciones.

He aquí con la nueva ley el cierre del ciclo de toda una obra social, magnífica, que realiza nuestro Estado nacional-sindicalista.

DE ARTE

EXPOSICION ADALBERTO

(Caricaturas sin dolor)

Adalberto hubiese sido un magnífico cirujano de haberse decidido por esta profesión, pues sus pacientes sufren mutilaciones, transformaciones, injertos y depilaciones, sin sentir el dolor. Su lápiz, de buena madera y de mejor grafito, corrige y perfila líneas, narices, ojos, cejas... sin acritud, sin dolor; por eso esas magníficas 48 operaciones quirúrgicas que expone, acusan a un caricaturista fino, de buen gusto, que en su arte difícil sabe escoger un ángulo desde el cual ve a sus "víctimas", aunque deformadas por su retina, exentas de la parte agria, fea y desagradable que pudiese molestar al paciente.

En los trabajos de Adalberto no hay amaneramiento; han sido tomados de diversos puntos de vista y cada caricatura tocada en forma justa y apropiada.

Cuando más ensimismados—aislados de cuanto nos rodea—estamos viendo la autocaricatura del artista, nos tocamos al hombro y, al volver la cara, quedamos desconcertados un momento por creer que nuestra retina conservaba aún la imagen; nos tranquilizamos al comprobar que era el propio Adalberto. Nos alegramos, pues precisamente quería hacerle un par de preguntas sobre sus trabajos.

Hombre modesto en exceso, rechaza de plano nuestro deseo de entrevista, pero después de un forcejeo casi de recorromana, accede a contestar nuestro interrogatorio y mientras el público défila, momentos antes del cierre, nos retiramos al Bar del Club y le preguntó:

—¿Cuánto tiempo has tardado en preparar la exposición?

—Mi propósito representa un ensayo, ya que en realidad no he querido darle un carácter de exposición, siendo por tanto la misma el escaparate de mi trabajo de un mes.

—¿Has recibido ofertas de adquisición?

—Tengo noticias de que algunos de los "interfectos" están interesados.

—¿...?

A una pregunta indiscreta nuestra, Adalberto nos da a conocer su propósito de valorarlas en cien pesetas cada una, cantidad que consideramos módica, con relación a la calidad artística de sus originales obras.

Se acercan a felicitar al expositor y creamos oportuno despedirnos de él y, al hacerlo, le deseamos sinceramente que su ardua labor tenga como compensación llevar las aspiraciones de su justo deseo.

P. NITO.

COLABORACIONES DE "AYER"

Merece verse

Verse y admirarse. Porque no sólo lo grande y maravilloso es digno de admiración; hay una admiración que podríamos llamar íntima, recogida, afectuosa, comprensiva, amable como una sonrisa, fragante y sencilla como el heno en flor, el aroma de los pámpanos de la vid, el olor acre del mosto espumoso recién salido del lagar.

Y es la que merecen esas obras senceras, perseverantes, abnegadas, cuyo rendimiento es profundo, alcanzando a todos los órdenes de la vida, de esas vidas modestas e ignoradas para hacerlas más alegres, más felices, abriendo las puertas de la inteligencia, de la actividad y de la ilusión.

Esta es la obra de la "Unión Católica de Enseñanza Rural"; obra grande, ingente y excelsa, que para comprenderla en toda su extensión es necesario presenciar esos cumplimientos Pascuales, esas Primeras Comuniones realizadas en las diversas escuelas que ha logrado diseminar por la campiña, el Pan del alma, esa luz misteriosa encendida en los tiernos corazones de los niños que ha de alumbrarles a través de la vida, en medio de las penas, entre las sonrisas de la alegría, para que jamás olviden que sobre todo y ante todo está Dios.

Existe otro aspecto no menos simpático de estas escuelas rurales y es la parte práctica, educativa, complemento de la religiosa que hará de esas niñas además de unas mujeres creyentes, unas jóvenes primorosas, unas madres de familia trabajadoras, ordenadas y al mismo tiempo instruidas con nociones generales de geografía, historia, etc.

Y para comprobar este extremo no hace falta trasladarse al campo y recorrer viñedos y cortijos; basta con darse una vuelta por la plaza de los Angeles, entrar en el convento de RR. Madres Reparadoras, un timbrado en la portería. "¿Puedo ver la exposición de trabajos de la Enseñanza Rural?" La puerta se abre; una galería larga, al final una sala espaciosa y en ella podréis contemplar y admirar—los diversos trabajos ejecutados durante el año en las diversas escuelas de la campiña, que expuestos allí artísticamente honran por igual a las alumnas, a las maestras, a su infatigable director el virtuoso sacerdote don Manuel Ortega y a ese grupo selecto de católicos que costean escuelas tan meritorias.

Os quedaréis pasmados examinando una colección de labores a cual más bonitas, en telas de la mayor variedad, pero cuya calidad—que en muchas es muy buena—se olvida por el trabajo maravilloso hecho en ellas. Y sobre todo es necesario tener en cuenta que las pequeñas bordadoras han tenido que recorrer kilómetros con frío y con lluvia, con sol y con fango, para llegar a la escuela y aguar

ja en mano, pequeñas driadras silvestres tejer esas preciosidades que las capacitan para embellecer un hogar en el que reinaran algún día mantelerías, juegos de cama, de ropa, tapetes, colchas afiligradas, acericos, cojines, almohadones, toallas, vestiditos... ¡qué sé yo!, una infinidad de labores, todas bonitas y estupidamente ejecutadas.

En otra mesa pueden contemplarse cuadernos y planas, cuentas y mapas, y hasta dibujitos. Letras bien hechas con trazos elegantes, cuentas exactas, limpias, sin borrones ni tachaduras, mapas que ensanchando los horizontes de la campiña abren ante los visitantes ojos de sus ejecutantes los límites gloriosos de la Patria.

¡Qué labor más hermosa, más trascendental, más necesaria!

Todos podéis apreciarla; acudid al convento de RR. Reparadoras y la exposición en el instalada os hablará con más elocuencia que yo he podido hacerlo.

MARIA DE XEREZ.

Proceso contra 38 comunistas en Francia

París.—Se ha celebrado la vista del proceso contra 38 comunistas. El Tribunal militar de Nantes ha condenado a muerte a 15 de los acusados.—Efe.

Presenta sus credenciales el nuevo embajador de Francia en Turquía

Angora.—El nuevo embajador de Francia en Turquía ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República.

Asistió a la ceremonia el Presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Saracoglu.—Efe.

Las entradas del cine se pagan en neumáticos en Australia

Camberra.—En esta capital se han tomado medidas por las cuales los billetes de cine se despachan a cambio de neumáticos. Esta medida forma parte de las adoptadas y dedicadas a ayudar al Gobierno para la recuperación del caucho.

También una entrada de cine se cambia por una libra de metal, especialmente de cobre.—Efe.

EL ABASTECIMIENTO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Presidido por el doctor Castillo, el Gobierno se ha reunido en Consejo y ha estudiado el problema de abastecimiento de los artículos de primera necesidad.

También se ha tratado del problema de los combustibles y de la adquisición de barcos mercantes y restricción en el consumo del hierro y del acero, ya que las cantidades asignadas a la Argentina procedentes de Estados Unidos no bastan para cubrir las necesidades.

También se trató en el Consejo de las severas restricciones impuestas a los carburantes, caucho y carbón.—Efe.

LAS ESCOLTAS YANQUIS DE CON VOYES

Washington.—El Departamento de la Marina de Guerra anuncia oficialmente que sólo una fuerza naval expedicionaria norteamericana ha escoltado a 2.400 buques a través del Atlántico septentrional en los últimos meses, de los cuales sólo ocho buques resultaron hundidos.—Efe.

Comercio - Industria

Se adquiriría o se haría aportación para crear o ampliar.

Dirigirse al Apartado de Correos núm. 52.-Jerez. Reserva absoluta

Nuestro puesto está al aire libre...

La vida en los Campamentos del Frente de Juventudes de la provincia

EN EL DE "FRANCISCO SOLIS"

Continúa el Campamento "Francisco Solís", de El Retiro, funcionando. Los muchachos del Frente de Juventudes que forman la primera tanda, ven acercarse con gran pena el día en que tengan que dejar aquel lugar para dar paso a otro grupo de camaradas. El domingo se celebró la misa en el Campamento con igual solemnidad y fervor que el anterior.

Los flechas y mandos de este Campamento desean hagamos público su agradecimiento, tanto a las casas donantes de vinos, como al industrial don Manuel Barroso, por su obsequio en carnes, con un valor aproximado a las 500 pesetas.

EN EL DE "TRAFALGAR"

Continúan sin novedad los chicos de Jerez y pueblos de la Sierra, pertenecientes al Frente de Juventudes, que están en el Campamento "Trafalgar", instalado junto a "Las Canteras" de la simpática villa de Puerto Real.

Con motivo de la fiesta del 18 de julio desfilaron ante la Cruz de los Caídos y autoridades y jerarquías de la Falange en correcta formación.

El vecindario todo ha podido apreciar el buen porte y marcialidad de estos muchachos a su paso por las calles de la población, que revela una buena disciplina e instrucción premilitar.

Hemos hablado con el doctor don Francisco Moreno, médico del Campamento, el que nos manifiesta, que todos los acampados gozan de perfecta salud. El domingo pudieron así comprobarlo los numerosos familiares que visitaron a los chicos y que quedaron encantados del plan de vida higiénica que allí se observa.

Diariamente se dice misa por el capellán del Campamento, P. Barreiro, al que ayuda el flecha Trujillo, de Alcalá del Valle, por cierto, de modo admirable.

La formación religiosa, moral y patriótica de estos muchachos está atendida con sumo cuidado.

Tanto el jefe del Campamento, camarada Ruiz Moreno, como instructores designados por el mando, se desviven en atender a los pequeños.

A todos nuestra felicitación.

R. Campos.

20-7-42.

TAURINAS

NOCTURNAS EN JEREZ

En el venidero mes de agosto tendremos algún que otro espectáculo taurino en esta ciudad.

Es casi seguro que el día 1 de agosto, que es sábado, se celebre uno a base de un conjunto cómico-taurinomusical, que viene recorriendo con éxito extraordinario todas las plazas donde se presenta.

LAS DE ABONO DE SANTANDER

Ha sido dada a conocer la combinación de las corridas de abono en Santander.

Son las siguientes:

Día 26 de julio: Seis de la ganadería de Concha y Sierra, para Paquito Casado, otro diestro que sustituirá a Manolo Martín Vázquez y "Morenito de Talavera".

2 de agosto: Reses de don Vicente Muriel, de Omedilla (Salamanca), para Pepe Luis Vázquez y Rafaelito Ortega Gómez, mano a mano.

9 de agosto: Astados de la viuda de Molero (antes de Angoso), también de Salamanca, para Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma", Manuel Rodríguez "Manolete" y Pepe Luis Vázquez.

UN TORO BONITO

Para las fiestas de San Mateo, en Logroño, se han ultimado tres corridas de toros, una novillada y un festival mixto.

En las primeras se lidiarán reses de Pablo Romero, Atanasio Fernández y Félix Moreno (antes Saltillo). Por cierto que uno de los bichos de esta ganadería ha sido considerado como el más bonito del año por los aficionados de reconocida competencia que recorren los cerrados en "visita de inspección". Se trata de un "saltillo" de magnífica lámina y aspecto serio, que se ha de lidiar en las corridas de feria de agosto de Bilbao. Es cárdeno, pero tan claro que más bien resulta plateado y en una de las ancas muestra una franja blanca simulando los pliegues de una capa lujosa calda con elegancia.

Parte australiano

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado en Australia: Moresby: 26 bombarderos pesados atacaron, escoltados por cazas tipo O, a un aeródromo, resultando daños ligeros. En el N. O., actividad aliada limitada a reconocimientos.—Efe.

PHILIPS LLEGA A LONDRES

Nueva York.—El exembajador de Estados Unidos en Roma, Philips, ha llegado a Londres en la semana última. Parece que va a recibir un alto cargo diplomático y al propio tiempo el de jefe de las oficinas norteamericanas de los servicios estratégicos en Londres.—Efe.

Restaurante

"Los Cuatro Caminos"

Exquisitos Mantecados GRAN ORQUESTA

Teléfono 1419.-JEREZ

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4%, 90'25; Exterior 4%, 104'25; Tesoros 3% 1939, 100'85; Tesoros 3% 1940, 100'85.

ACCIONES

Banco de España, 385; Banco Exterior, 775; Banco Hipotecario, 312; Banco Español de Crédito, 400; Banco Hispano Americano, 318; Banco Central, 186; Banco Previsores 50, 180; Cooperativa Eléctrica, 306; Hidroeléctrica Española, 387; Mengemor, 272; Alberche, ordinarias, 117; Sevillanas Electricidad, 251; Unión Elect. Madrileña, 126'50; Teléfonos, pref., 151; Teléfonos, ord., 285; Minas de Rif, 255; Guindos, 353; CAMPSA, 150; Tabacos, 247; M. Z. A., 154; Metropolitano, 377; Norte, 191; Madrileñas de Tranvías, 160; El Águila, 327; Alcoholera, 116; Azucarera, ordinarias, 131.



MARQUES DEL MERITO VINOS Y COÑACS JEREZ

El domingo se constituirán las Falanges del Mar en Cataluña

Barcelona.—El 26 del actual tendrá lugar el acto de constituir las Falanges del Mar de Cataluña en la playa de Badalona.

El acto será presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—Cifra.

VALDEPENAS CORRALES

Vinos tintos Color cerrado Clarete tipo MADRID y Blancos

PRIETA NUM. 9

DOMICILIO. TELEFONO 1614

Restaurante

"Los Cuatro Caminos"

Exquisitos Mantecados GRAN ORQUESTA

Teléfono 1419.-JEREZ

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios.-Cuartos de baño.-Azulejos.-Zócalos de dibujos.-Cocinas económicas.-Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251
Fabrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.- Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Efemérides jerezanas:
 "1719.—Escribió a Jerez, su patria, don Luis de Mirabal, gobernador del Consejo de Castilla, dándole cuenta del buen suceso de las armas españolas en Sicilia, para que se cantase un "Te-Deum" en acción de gracias y hubiese repique de campanas y luminarias en la ciudad."

En la Casa de Huérfanas e iglesia de Incurables perteneciente al Hospicio Provincial, celebróse la función que las Hijas de la Caridad dedicaban a su fundador San Vicente de Paul.

Ofició la santa misa el señor don Juan Domínguez, cura de la Yedra, estando el sermón a cargo del presbítero don Manuel Fernández Tramblét.

Desmentíase que estuviesen firmados los decretos ascendiendo a Pavía a capitán general del Ejército y cambiando los destinos de los generales Daban y Primo de Rivera.

En el Congreso se leyó el decreto de suspensión de las Cortes.

HACE 25 AÑOS

Los señores que constituían el Ilustre Colegio de Abogados suscribieron una moción que dirigían al exdecano don Antonio Camacho del Río, conde viudo de Morphy, en la que cumpliendo acuerdo de dicha Corporación le felicitaban calurosamente por su restablecimiento y por cumplir el 51 aniversario de su incorporación al mencionado Colegio.

Invitados por don Alvaro Dávila y Garvey verificóse una magnífica cacería a conejos en las dehesas de "Carvajal" y "Mira Mundo", asistiendo los señores marqués del Fresno, don Armando Soto, don José E. Ivison, don Patricio Garvey, don Rafael García del Salto e Izquierdo, don Alvaro Río de Dávila, don Juan M. de León, don Rafael O'Neale y don Manuel Ivison y Sánchez-Romate, cobrándose 300 conejos.

Celebráronse los esponsales de la señorita Anita Sánchez Ortega y don Antonio Ameneiro y Ameneiro.

Dejó de existir a la prematura edad de 15 años el joven don Luis Barea Acefiero (q. e. p. d.).

El día de Santiago se celebraría una novillada en la que actuarían los diestros Manuel Díaz Domínguez, Bernardo Muñoz "Carnicerito" y Ricardo Anillo "Nacional".



Desde Arcos de la Frontera

Se ha celebrado oficial y públicamente la consagración de esta ciudad al Divino Corazón de Jesús, y la entronización de su imagen en la Casa Ayuntamiento. Le precedió solemne quinario de preparación—al que asistió la Excmo. Corporación Municipal y empleados—a cargo del R. P. Mariano Ayala, S. J., revistiendo los cultos gran brillantez.

Realmente espléndidos fueron los actos del domingo. A las nueve de la mañana, se celebró misa de Comunión general, en la que participaron del Divino Banquete, con el señor alcalde, las autoridades todas, Excelentísima Corporación Municipal, secretario, interventor y depositario de la misma, seguidos del personal de oficinas y numerosísimos fieles.

A las 11,30 tuvo lugar la función principal, con panegirico a cargo del P. Ayala, con asistencia, bajo mazas, del Excmo. Ayuntamiento. Dieron escolta de honor fuerzas aéreas.

A las ocho de la tarde, y de la iglesia de San Francisco, partió la brillante procesión con la imagen del Sagrado Corazón, a la que acompañaban numerosas Asociaciones, niños de las escuelas y el pueblo todo en general. Detrás del "paso", delicadamente adornado, seguía el Excelentísimo Ayuntamiento, con el Pendón de la ciudad, autoridades, representaciones oficiales de los pueblos limítrofes, cerrando finalmente la marcha la Banda de Música y un piquete de soldados de Aviación.

A su llegada a la Plaza de España, por el culto secretario de la Corporación, don Estanislao Sánchez López, se dió lectura de los acuerdos adoptados por la misma y relacionados con el acto que se celebraba.

Seguidamente, el R. P. Ayala dirigió vibrante arenga a la muchedumbre, reflejando la trascendencia del acto, en el que se entronizaba la imagen del Divino Corazón como Rey de esta ciudad. Tuvo un sentido recuer-

do para el mártir de Cristo Rey, el invicto Antonio Molle Lazo.

A continuación, el señor alcalde, don Nazario Aguilar Carrillo, con visible emoción hizo de forma sentida, la consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús, terminando con vivas a Cristo Rey, a España y a Antonio Molle.

Después de descubrirse por el propio señor alcalde la placa del Corazón Divino que luce en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento, se bendijo en su Sala Capitular—de solemne exorno—la preciosa imagen que desde ahora queda entronizada en sitio de honor, para que rijan los destinos de esta ciudad.

Por los espléndidos actos realizados, por la trascendencia y significación de los mismos, y por la perfecta organización, hemos de expresar desde estas columnas, la felicitación más calurosa al Excmo. Ayuntamiento de Arcos de la Frontera en la persona de su dignísimo alcalde don Nazario Aguilar Carrillo.

Quiera el Señor aceptar este homenaje rendido que el pueblo entero de Arcos tributa a Su Augusta Majestad, y que el Reinado de Cristo—simbolizado en este acto magnífico—sea realidad en los pechos de todos los arcenses y especialmente en los de los señores que en la sucesión de los tiempos han de tener en sus manos los delicados problemas municipales para que siempre sean éstos resueltos con arreglo a los santos principios que de la Ley Divina emanan.

El Corresponsal

Doctor Menchén Mora
 Especialista en
Sangre-Paludismo
 Consulta diaria. Medina Núm. 2.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

Precios de ácidos sulfúrico, nítrico, clorhídrico, sulfato de sosa anhídrido, sulfato de sosa cristalizado, bisulfato de sosa, sulfato de hierro y sulfato de zinc

La Secretaría General Técnica, del Ministerio de Industria y Comercio, en virtud de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar provisionalmente y con carácter general para todos los fabricantes de España de los productos arriba reseñados, los precios siguientes:

Ac. sulfúrico 50/52° Bé. corriente, 14'00 pesetas % kilogramo; ídem, ídem 53 ídem ídem, 16'80; ídem, ídem 55 ídem, 19'60; ídem, ídem 60 ídem ídem, 24'50; ídem, ídem 60 ídem exento arsénico, 2800; ídem, ídem 65/66° ídem, ídem, 38'20; ídem, ídem 65/66° ídem, ídem exento arsénico, 39'20; ídem, ídem 93/94° ídem, 40'20; ídem, ídem 94/96° ídem, 41'20; ídem, ídem 96/98 % ídem, 42'20; ídem, ídem 100 ídem, 45'00; Oclun 6%, 42'00; ídem 10%, 51'80; ídem 15%, 56'00; ídem 20%, 70'00; Ac. sulfúrico 10° acumuladores, 21'00; ídem, ídem 15° ídem, 25'20; ídem, ídem 16° ídem, 26'60; ídem, ídem 22° ídem, 28'00; ídem, ídem 28° ídem, 32'20; ídem, ídem 30° ídem, 33'60; ídem, ídem 33° ídem, 35'00; ídem, ídem 36° ídem, 36'40; ídem, ídem 37° ídem, 37'80; ídem, ídem 38° ídem, 39'20; ídem, ídem 40° ídem, 40'60; ídem, ídem 42° ídem, 42'00; ídem, ídem 45° ídem, 44'80; ídem, ídem 46° ídem, 50'40; ídem nítrico 36° Bé. corriente, 168'00; ídem, ídem 40° ídem rojo, 180'00; ídem, ídem 40° ídem blanco corriente, 192'00; ídem, ídem 40° ídem blanco refinado, 216'00; ídem ídem 44° ídem, 240'00; ídem clorhídrico 19/20° ídem corriente, 39'70; ídem, ídem 21/22 ídem, ídem, 41'80; ídem, ídem 19/20 ídem superior, 41'80; ídem, ídem 21/22 ídem superior, 45'95; ídem, ídem 20° ídem depurado, 45'95; ídem, ídem 19/20 ídem exento arsénico, 52'25; ídem, ídem 19/20 ídem para clorhidrato, 48'00; ídem, ídem especial para trepillería, 50'15; ídem, ídem especial para curtidos, 52'25; bisulfato de sosa, 15'00; sulfato de sosa anhídrido, 28'35; ídem, ídem cristalizado, 41'45; ídem de hierro, 31'00; ídem de zinc, 91'75.

Estos precios se entienden para mercancías puestas en fábrica sin envases y se aplicarán las mismas condiciones de venta, que regían con anterioridad a julio de 1936 para estos productos.

En el cálculo de todos los precios anteriores se han tenido en cuenta las elevaciones de costo sufridas por las primeras materias con las reservas siguientes:

a) Para el transporte de la pirita se ha tomado en consideración un flete no superior a 30 pesetas por tonelada desde Huelva a Barcelona, con el fin de reducir a un porcentaje admisible de la reperusión que en el precio del ácido sulfúrico supone el costo del flete y estimarse que dicha cifra de treinta pesetas por tonelada representa un valor suficientemente considerado del flete en relación con el que para el mismo transporte se venían pagando en el año de 1936.

En el caso de que los fabricantes de ácido sulfúrico se vieran precisados al pago de mayor cantidad en concepto de fletes para el transporte de pirita, deberán ponerlo en la debida antelación en conocimiento del Ministerio de Industria y Comercio, ya que no podrá computarse elevación alguna por dicho concepto en los precios autorizados sin previo consentimiento de ese Departamento.

b) El nitrato sódico de Chile, primera materia para la fabricación del ácido nítrico, se ha considerado a su precio de venta por el importador, es decir, a precio de costo, incrementado en el 3 por 100 de comisión normalmente reservado a los importadores.

En consecuencia, el Sindicato Nacional de Industrias Químicas no podrá facturar dicho nitrato a las fábricas de ácido al precio superior al indicado de venta por el importador.

c) Transitoriamente y por obedecer a causas de fuerza mayor, se ha aceptado la sustitución del carbón mineral por la leña al precio medio de los consignados en los distintos escandallos formulados por los diversos fabricantes de ácido.

Por lo que se hace constar, que siendo dicha causa de variación de precios puramente transitoria, los precios actualmente autorizados serán revisados en baja, una vez que se haya regularizado el suministro de carbón a dichas industrias.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales,
MANUEL R. LECHUGA.

Leña de OLIVO. Cocina-Calefacción.
RIVELOTT. Teléfono 1803

DEPORTES

EL EQUIPO CICLISTA DE LA CASA GONZALEZ-BYASS

en la IV Vuelta a España, y que ha luchado contra los mejores corredores internacionales, lo componen estos tres ases españoles:

JULIÁN BERRENDERO - DELIO RODRÍGUEZ - JOSÉ JABARDO

Ved su formidable triunfo por etapas:

PRIMERA	SEXTA	DUODECIMA
1.- Julián Berrendero.	1.- Delio Rodríguez.	1.- Delio Rodríguez.
15.- Delio Rodríguez.	8.- José Jabardo.	13.- Julián Berrendero.
24.- José Jabardo.	14.- Julián Berrendero.	14.- José Jabardo.
SEGUNDA	SEPTIMA	DECIMOTERCERA
1.- Delio Rodríguez.	1.- Delio Rodríguez.	4.- José Jabardo.
16.- Julián Berrendero.	4.- Julián Berrendero.	11.- Julián Berrendero.
17.- José Jabardo.	7.- José Jabardo.	12.- Delio Rodríguez.
TERCERA	OCTAVA	DECIMOCUARTA
1.- José Jabardo.	3.- Julián Berrendero.	1.- Delio Rodríguez.
7.- Julián Berrendero.	3.- José Jabardo.	11.- Julián Berrendero.
8.- Delio Rodríguez.	15.- Delio Rodríguez.	12.- José Jabardo.
CUARTA	NOVENA	DECIMOQUINTA
1.- Delio Rodríguez.	1.- Delio Rodríguez.	2.- Delio Rodríguez.
14.- Julián Berrendero.	3.- Julián Berrendero.	17.- José Jabardo.
15.- José Jabardo.	12.- José Jabardo.	18.- Julián Berrendero.
QUINTA	UNDECIMA	DECIMOSEXTA
1.- Delio Rodríguez.	3.- Delio Rodríguez.	2.- Julián Berrendero.
14.- Julián Berrendero.	14.- José Jabardo.	3.- José Jabardo.
15.- José Jabardo.	17.- Julián Berrendero.	4.- Delio Rodríguez.

Vencedor absoluto en la clasificación general: **JULIÁN BERRENDERO**
 Vencedor del Premio de la Montaña: **JULIÁN BERRENDERO**

CLASIFICACION POR EQUIPOS COMERCIALES

- 1.- González Byass, 47 puntos.
- 2.- Cifesa, 25.
- 3.- Visnú, 41.
- 4.- Hojas Palmera, 44.
- 5.- Michelin, 52.
- 6.- Cinzano, 54.
- 7.- Hutchinson, 84.

HAN TRIUNFADO GRACIAS AL Coñac Soberano ¡El Coñac de los Campeones!

Entrega de los premios a los ganadores de la Vuelta Ciclista

Madrid.—Esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos del periódico "Informaciones", se ha celebrado la entrega de los premios a los corredores que han participado en la Cuarta Vuelta Ciclista a España, terminada el lunes.

Asistió al acto el embajador de Francia en España, Mr. Pietri, el secretario nacional de la Delegación Nacional de Deportes en representación del general Moscardó, el presidente de la Unión Velocipédica Espa-

ñola y otras personalidades deportivas.

El director de "Informaciones", don Víctor de la Serna, pronunció unas palabras para agradecer a los organismos oficiales las facilidades que les habían dado en la preparación de la prueba.

Acto seguido procedió a la entrega de los premios, que importan en total 98.500 pesetas.

El ganador de la prueba, Berrendero, percibe más de 19.000 pesetas.

Anuncios breves

- | | | |
|--|---|---|
| ALMONEDA. Véndense muebles, cuadros y otros diversos objetos. Leales, 22. | PERDIDA Libreta Caja Ahorros Monte Piedad número 9.686. Gratifícanse Barriada Torre Soto, 4. | SE COLOCAN cristales a domicilio. Avisos: Barzar X, Larga 31. Teléfono 1606. |
| VENDO reja hierro cristales. Tubos cobre. Filtro vinos. Granados, 5. | VENDESE bicicleta Melpi buena de gomas, para niños de 12 a 14 años. Teléfono 1415. | MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Entrega en el día. Leales, 2. |

REAL TESORO
JEREZ - COÑAC

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital autorizado. 200.000.000.— de ptas.
 Capital totalmente desembolsado. 100.000.000.— " "
 Reservas. 90.528.661,56 " "

Ejecuta bacariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2.

VERMUT
GARVEY

Jefatura Local...
 Todos aquellos...
 la División Azu...
 licenciados y c...
 ción, deberán...
 fatura Local d...
 Eguluz número...
 a 21 los días...
 rriente.
 Por Dios, por...
 lución Nacional...
 Jerez 14 de j...

SECCION
 Se comunica...
 tras aprobadas...
 siciones para e...
 curso de Escue...
 cialmente para...
 por la Sección...
 dado aplazado...
 dándose cuenta...
 Radio de la fe...
 mienzo.

HERMANDAD
 Todos los labr...
 recolección con...
 máquinas atado...
 nuevo cupo de l...
 de declarar la...
 con atadoras, p...
 la misma propo...
 no poseen cose...
 Por Dios, Esp...
 Nacional Sindic...
 Jerez, 15 de ju...
 El Jefe
FRENTE D

Campanas
 ne en conocimie...
 camaradas que...
 Campanas de...
 to Real) y de...
 Retiro), que se...
 segunda exped...
 pudiendo inscri...
 seen, de seis a...
 nuestro Cuartel...
 Por el Imperio...
 España!

DEP
 Habiéndose de...
 bunal Provincia...
 expulsión de l...
 continuación se...
 ro se desconoce...
 contra la anter...
 recurrir en el pl...
 te este Tribuna...
 Camaradas: B...
 ROS e ISAAC I...
MINISTERIO I
SUBSECRETAR

Represent...
 Esp...
 El Gobierno al...
 disposición en v...



VALD
JEREZ

Agente en Jerez...
 dríguez.

C
 Seguro...
 Delegac...



Jefatura Local del Movimiento
 Todos aquellos voluntarios de la División Azul que se encuentren licenciados y que precisen colocación, deberán pasarse por esta Jefatura Local del Movimiento, calle Eguiluz número 6, en horas de 19 a 21 los días 15, 16 y 17 del corriente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Jerez 14 de julio de 1942.

EL JEFE LOCAL

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las maestras aprobadas en las últimas oposiciones para el Magisterio que el curso de Escuela de Hogar especialmente para ellas organizados por la Sección Femenina ha quedado aplazado hasta nueva orden, dándose cuenta por la Prensa y Radio de la fecha en que dará comienzo.

C. N. S.

HERMANDAD DE LABRADORES
 Todos los labradores que hagan la recolección con cosechadoras y con máquinas atadoras, para recoger un nuevo cupo de HILO SI-SAL, habrán de declarar la extensión que segarán con atadoras, para administrárselo en la misma proporción que a los que no poseen cosechadoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Jerez, 15 de julio de 1942.

EL JEFE DE LA HERMANDAD

FRENTE DE JUVENTUDES

Campamentos y Albergues.—Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que deseen asistir a los Campamentos de "Trafalgar" (Puerto Real) y de "Francisco Solís" (El Retiro), que se está organizando la segunda expedición para los mismos, pudiendo inscribirse cuantos lo deseen, de seis a nueve de la noche, en nuestro Cuartel de la calle Eguiluz.
 Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

DEPURACION

Habiéndose decretado por este Tribunal Provincial de Depuración la expulsión de los camaradas que a continuación se citan y cuyo paradero se desconoce, se les advierte que contra la anterior resolución pueden recurrir en el plazo de cinco días ante este Tribunal.

Camaradas: BERNARDO DE LAROS y ISAAC MARTIN REYES.
MINISTERIO DEL EJERCITO.
SUBSECRETARIA.

Representación de la División Española de Voluntarios

El Gobierno alemán ha dictado una disposición en virtud de la cual con-

cede pensiones a los Voluntarios españoles que a consecuencia de las heridas recibidas en el frente resultaron inútiles, pensión que se gradúa con arreglo al empleo, estado civil, número de hijos y gravedad de la lesión sufrida. También las concede a las viudas e hijos de los que cayeron en la lucha contra el comunismo. El disfrute de estos beneficios ha de ser previa la petición de los interesados, hecha antes de transcurrir dos años desde la baja en la División por herido para los primeros, o un año desde el fallecimiento para las segundas, por medio del Consulado alemán más próximo a la residencia de los solicitantes, el cual les facilitará un impreso que habrá de acompañarse a aquellas, a las que también unirán los mutilados acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros, y las viudas certificado de defunción, causa de la muerte probada por documentos del médico tratante, si no lo expresa ya el certificado de defunción, acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros.

Los alistados en Cádiz deberán dirigirse al Consulado alemán de esta capital.

Cádiz, a 13 de julio de 1942.—El comandante jefe provincial.

Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las Jons de Cádiz

Representación de la División Española de Voluntarios

AVISO

Las Jefaturas Provinciales de Milicias de F. E. T. y de las Jons están cubriendo los cupos asignados de Voluntarios para la "Gloriosa División" que tan alto ha puesto el honor de las armas españolas en el extranjero. Siendo pequeños los cupos asignados los Voluntarios deben inscribirse sin pérdida de tiempo ya que está próximo el cierre de la recluta.

Los de Cádiz que voluntariamente deseen inscribirse pueden hacerlo en la Jefatura Provincial de Milicias, sita en Cuartel de San Roque, donde se les informará.

Cádiz, 9 de julio de 1942.—El comandante jefe provincial.

Robert Taylor
Irene Dunne
 en
SUBLIME OBSESION
HOY
 en
VILLAMARTA

VALDESPINO
JEREZ & COGNAC
 Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez.

C.I.A. **Mutualidad Sevillana de Seguros**
 Seguros de: Accidentes del Trabajo
 Incendios (en general, incluso cosechas)
 Individual contra Accidentes
 Delegación: Manuel Rodríguez Fernández
 Bodegas, 20 - Teléfono 2190

ROSTOF, EN LLAMAS

(Viene de primera plana).

Las informaciones publicadas por la Prensa soviética e inglesa sobre las operaciones de Voronej son totalmente falsas.

Las divisiones de infantería que combaten en este sector no han sido aisladas de la retaguardia ni huyen volviendo a cruzar el Don, sino que se mantienen en la cabeza de puente de Voronej y en la propia ciudad.

Se han infligido al enemigo sangrientas pérdidas.

La Prensa alemana publicará detalles precisos sobre la situación en el frente y la cabeza de puente de Voronej.—Efe.

DETALLES DE LOS ATAQUES EN EL SECTOR DE OREL

Berlín.—En relación con los combates en el sector de Orel, oficialmente se dan los siguientes detalles:

El 19 de julio fueron conquistados numerosos blocaos al enemigo, después de encarnizados combates al arma blanca, desarrollados en las operaciones de limpieza de los bosques.

Las tropas alemanas hicieron gran cantidad de prisioneros, entre ellos a 35 oficiales, capturando importante botín y enorme cantidad de armas. La Luftwaffe concentró los ataques contra los transportes ferroviarios enemigos del S. E. y S. O. de Moscú. En total atacó 13 estaciones. Las vías fueron destruidas en varios puntos y 13 trenes fueron destruidos. Varios depósitos de esencia, cobertizos y almacenes fueron pasto de las llamas. Tres grandes cobertizos fueron alcanzados en un aeródromo por los proyectiles del bombardeo alemán.

Se causaron incendios en los depósitos de material y carburantes.

En la misma jornada fue rechazado un ataque soviético de infantería y de elementos blindados, al Sur del lago Ilmen. 19 carros fueron destruidos o inmovilizados. De nuevo los cobertizos de los aeródromos adversarios fueron bombardeados por los aviones y Stukas. 12 cazas enemigos fueron inmovilizados en las posiciones de avance.—Efe.

BOMBARDEOS ALEMANES SOBRE CONCENTRACIONES SOVIETICAS

Berlín.—La aviación alemana atacó con bombarderos y cazas las concentraciones de tropas soviéticas en el sector meridional del frente Este. Informaciones de procedencia militar dan cuenta de que numerosas bombas pesadas cayeron sobre las estaciones causando grandes destrucciones e incendios en las estaciones ferroviarias.

También en la región de Rostov se causaron graves averías por los tanques de la aviación alemana contra las vías de comunicación bolcheviques.

Al Norte de Voronej, bombarderos "Stukas" y formaciones de destructores atacaron intensamente las posiciones soviéticas y concentraciones de elementos blindados y automóviles causando elevadas pérdidas en hombres y material a las fuerzas bolcheviques.

Según informaciones provisionales, se cifran hasta ahora las pérdidas soviéticas en ocho aviones en estos combates. Prosiguieron ayer con éxito los ataques contra las concentraciones aéreas del S. O. y S. E. de Moscú. Fueron destruidos cinco transportes con tropas y material. También los aviones alemanes causaron impactos directos en los núcleos ferroviarios y estaciones e instalaciones de este sector.—Efe.

Las fiestas jubilaires de la Universidad de Comillas

Comillas.—Al medio día han dado comienzo los actos organizados con motivo de las fiestas jubilaires. Con la mayor solemnidad fue izada la bandera pontificia en el edificio de la Universidad.

Durante el acto la Schola Cantorum, formada por los antiguos alumnos, entonó el Himno Pontificio y cantó luego el de la Universidad.

Han llegado nuevos grupos de antiguos alumnos, entre ellos los obispos de Vitoria y de Calahorra.

FIALLO
 FOTOGRAFO
 COMUNION - BODAS - NIÑOS
 GRUPOS - CARNET - MATERIAL
 FOTOGRAFICO "AGFA"
 Se compra y cambia material fotográfico
 Santa María núm. 15

La guerra al día

Por CARLOS CLEMENTE

Difícil situación la de Rostov, lo mismo que la de los efectivos de Timoschenko, que están aún a la orilla derecha del Don. La arribada de las divisiones del Reich al amplio sector del bajo Don, al Este de Rostov, hace que esta importante ciudad se vea rodeada por completo. Mientras, los núcleos diseminados soviéticos que desconectados del mando han quedado envueltos por las formaciones germanas, están siendo poco a poco aniquilados.

Por eso, no hay que pensar que en estas instantes exista todavía en el Sur un frente soviético unido. El hecho de que los partes alemanes hablen de persecución del enemigo en el Sur del Don, pero no den más datos de lugar, hay que suponerlo imputable a que la velocidad de las operaciones dificulta al mando soviético el control de la dirección y el Alto Mando alemán no quiere sacarle de esta situación mediante indicaciones de lugar. Los datos concretos del Alto Mando alemán se limitan por ello a hablar de una persecución en amplio frente que ha penetrado tanto en las líneas enemigas que en varias ocasiones se han podido cortar los caminos de retirada a las unidades soviéticas. No hay duda de que ahora ha pasado al primer plano de la discusión el problema del frente meridional ruso con todas las repercusiones de su desmoronamiento sobre las comunicaciones y el intercambio del abastecimiento entre el Sur y el Norte de las líneas adversarias.

El éxito hay que considerarlo tanto más valioso cuanto los soviets esperaban la ofensiva alemana en esta región y, por tanto, no podía el Mando alemán aprovechar el factor de la sorpresa. Además, teniendo en cuenta los peligros de amenazaban en este sector, Timoschenko había concentrado en él las mejores tropas soviéticas y extraordinaria cantidad de material de guerra.

Hay corresponsal de Berlín que llega a creer que los tanques ya han pasado el Don por la parte inferior, suposición que ve corroborada por el parte oficial de ayer, que dice que después de haberse terminado las lluvias ha proseguido con el mismo ímpetu la persecución porque las lluvias hicieron aumentar el caudal del Don y las tropas rápidas tropezaron con algunas dificultades para cruzar el río. De todos modos es indudable que la situación en el sector meridional del frente ruso camina rápidamente hacia su decisión.

Rotas las líneas de resistencia soviética, se desencadena una poderosa ofensiva sobre las líneas de comunicación en todos los sectores del frente y de su retaguardia, que desorganiza por completo la huida rusa.

Así el parte de hoy nos anuncia que un ejército germano avanza rápidamente y ha llegado a 80

kilómetros del sector del Don hacia el Oeste de Stalingrado.

Mientras, las unidades blindadas alemanas penetran cada vez más profundamente amenazando directamente la línea férrea que une Tambow y Stalingrado. El avance alemán en el frente ruso se realiza con arreglo a una nueva táctica. Ahora no se utiliza el conocido medio de las "cuñas blindadas" rápidamente movibles, sino que los ejércitos de tanques forman un cuadrilátero o cuadrado dentro del cual avanzan la infantería motorizada, la artillería, el municionamiento, etc. Es decir, que ya no están expuestas como antes las fuerzas blindadas en aquellas salidas tan rápidas que les obligaban a dejar una laguna entre ellas y el resto del ejército y que en ocasiones daba lugar a ataques enemigos de retaguardia o de flanco.

Se reconoce en Berlín—escribe el corresponsal del "Neue Zürcher Zeitung"—que esta táctica, como es natural, exige un lujo de fuerzas blindadas y de vehículos muy superior a lo que antes era habitual. Pero había sido posible en el período de preparación del invierno anterior, poner a disposición de los ejércitos alemanes, en el frente Este, el material necesario. La decisiva ventaja táctica con respecto a las "cuñas blindadas" antes habituales, consiste en la posibilidad del "Mot-Pulk", este es el nombre del nuevo sistema, de modificar en cualquier momento la dirección, no sólo en sus cuatro frentes, sino también, a modo de cuña, en las prolongaciones de sus diagonales. Después de las experiencias de la reciente campaña en el sector del Don, donde estas formaciones se han mostrado capaces de ofrecer extraordinaria resistencia, también a los contraataques enemigos, los círculos militares alemanes están convencidos de que la formación "Pulk" descarta cualquier amenaza de flanco.

Como es natural, la responsabilidad de la exactitud de estos datos incumbe sólo al corresponsal del "Neue Zürcher Zeitung" en Berlín. No obstante, el desarrollo de las operaciones da cierta credibilidad a las apreciaciones anteriores, así que, cuando menos, pedirían estar sobre las huellas de la solución del problema de la nueva táctica alemana de ataque.

Cuando hayan sido aniquilados los restos de las fuerzas soviéticas del Don, será el momento de sacar partido de las diversas cabezas de puente establecidas por los alemanes en varios puntos del río y quizás de poner en movimiento a los contingentes alemanes y rumanos estacionados en el extremo de Kerch.

En el otro teatro de la guerra, en Africa, la situación sigue estacionaria, pues los ataques que Auchinleck ha desencadenado con importantes medios blindados contra las fuerzas del Eje, han sido rechazados con grandes pérdidas.

El ministro del Interior inglés tiene detenidas a 546 personas

Un debate en los Comunes sobre el asunto

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha discutido hoy el reglamento que permite la detención gubernativa a las personas sospechosas de actuar contra los intereses del Estado.

546 se encuentran hoy detenidas en virtud de esta disposición.

El conservador Baver abrió el debate y declaró que era fundamentalmente injusto y atentatorio a la tradición británica, que tuviera el ministro del Interior un poder indiscutible sobre la libertad de sus compatriotas. Dijo que el ministro del Interior tiene facultades que envidiaría Hitler.

Otro conservador dijo que los traidores deben ser fusilados y que él estaría dispuesto a formar parte del pelotón de ejecución, pero el ministro del Interior es juez y parte, y al negarse a informar al Parlamento no sufre responsabilidad alguna.

Se refiere a la esposa del almirante Anderson, que fué detenida y después absuelta por un proceso de cinco días y aun continúa en prisión.

El laborista Thomson declaró que el ministro del Interior ejercía su poder poniendo en libertad a las perso-

nas encartadas, en lugar de utilizarlo para hacer nuevas detenciones.

Dijo que había visto comer en un "restaurant" al ministro del Interior en la misma mesa en que se encontraba un hombre a quien había detenido. Puede ser que los dos comensales no se conocieran; pero no obstante, el hecho no dejaba de ser regocijante. Otro laborista defendió la actuación del ministro del Interior.—Efe.

PRIMERAS COMUNIONES

Tres postales en color, 10 pesetas; tres medias postales en color, 6 pesetas

Fotografía Castillo

ALGARVE, 29

Acciones inglesas con medios blindados rechazadas en AFRICA

(Viene de primera plana).
con disparos directos a otras de estas embarcaciones.

En la última jornada, la aviación británica bombardeó territorios de la bahía alemana. Estas operaciones fueron realizadas con mala visibilidad y sin objetivo previsto. Una escuela municipal de un pueblo fué alcanzada por las bombas y varios niños resultaron heridos.

En la noche última la aviación enemiga realizó incursiones aisladas contra Prusia oriental.

Como ya se ha publicado en un parte especial, la flota mercante enemiga ha perdido 16 barcos, con un total de 104.000 toneladas, que han sido hundidos por la acción de los submarinos alemanes.

En el Atlántico, al Norte de las Azores, fué atacado un convoy fuertemente escoltado que transportaba material de guerra para Africa. Nuestros sumergibles hundieron a siete buques en total por 38.000 toneladas, entre ellos un gran transporte de municiones que hicieron explosión.

Por otra parte, un submarino alemán entró en el río de San Lorenzo y echó a pique a tres barcos, con un total de 15.000 toneladas, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido.

Otro vapor de 4.500 toneladas fué torpedeado y la propia tripulación lo hundió. Por último, en aguas americanas han sido hundidos barcos por un total de 51.000 toneladas y averiados gravemente otros, que en los últimos cuatro días la navegación enemiga lleva perdidos por la acción de los submarinos alemanes.—Efe.

PARTE INGLÉS

El Cairo.—Comunicado de Oriente Medio:

En el día de ayer, las operaciones terrestres se han limitado al servicio de patrullas.

Nuestra principal ofensiva aérea se dirigió contra Fukka. Se consiguieron impactos directos e incendios. Unos 30 aviones en tierra fueron inutilizados. Un aparato de caza italiano fué derribado en combate y otros fueron averiados.

Barcazas enemigas, escoltadas por cazas, fueron eficazmente atacadas por nuestros aviones y averiadas, al N. O. de Sidi el Barrani.

Nuestros bombarderos atacaron de noche contra los carros enemigos en la zona de batalla, produciendo explosiones e incendios.

Durante las operaciones de Malta nuestros cazas derribaron a un Messer Smith 109. Cinco de nuestros

El 15 aniversario del Rey Fernando de Rumania Ceremonia conmemorativa en BUCAREST

Bucarest.—Con ocasión del 15 aniversario del fallecimiento del Rey Fernando I de Rumania, se ha celebrado una ceremonia conmemorativa en el sepulcro real, con asistencia del Rey Miguel, del mariscal Antonescu, del vicepresidente del Gobierno Michai Antonescu y caballeros de la Real Orden de Miguel el Bravo, fundada por el Rey Fernando.

Terminada la ceremonia religiosa el ministro de la Defensa Nacional depositó una corona y dió lectura a los nombres de los regimientos que se han distinguido de modo extraordinario en el curso de la campaña del frente oriental, siéndole impuestas a los estandartes de los regimientos la condecoración por el Rey Miguel.

Después se dió lectura a los nombres de los nuevos caballeros.

El mariscal Antonescu, en un discurso, dió, entre otras cosas, que también se aceptaba en el Orden del valor a los oficiales alemanes que se habían distinguido en el Este.—Efe.

aparatos no han regresado de las operaciones citadas, pero dos pilotos han podido salvarse.—Efe.

BOMBARDEO A EL ALAMEIN

Berlín.—La aviación alemana atacó ayer las instalaciones enemigas en la región de El Alamein. Gran número de vehículos fueron averiados e incendiados. Sobre el frente egipcio cuatro aviones británicos y un avión alemán no regresaron a su base.—Efe.

Los generales de la Escuela Superior del Ejército en Orense y León

Orense.—Los generales de la Escuela Superior del Ejército llegaron procedentes de Vigo y visitaron cuanto de interés encierra la ciudad.

Fueron cumplimentados por el coronel y jefes del Regimiento de guarnición, con los que comieron. A las dos de la tarde salieron para León, donde pernoctarán.—Cifra.

Graves pérdidas para la aviación roja

Berlín.—Las fuerzas aéreas alemanas han infligido pérdidas muy graves a la aviación soviética, entre el 8 y el 20 de julio, según informaciones oficiales. Ochocientos veinte aparatos bolcheviques fueron destruidos en dicho plazo, de ellos; 640 en combates aéreos, 62 por la DCA y el resto sobre tierra.

Los aviones enemigos destruidos por las fuerzas terrestres alemanas no figuran comprendidos en estas cifras.

Las escuadrillas del Reich perdieron durante el mismo tiempo 70 aparatos.

Las noticias que difundió la Agencia bolchevique de informaciones son evidentemente falsas. De la periodicidad de las alas alemanas es buena prueba el número de 2.500 aviones derribados desde el comienzo de la guerra por la escuadra de caza "Udet", en el frente Este.—Efe.

Esta situación, menguada al lado de nuestras grandes ambiciones, pero privilegiada en contraste con la mayoría de los países afectados por la guerra, es sin embargo, desfigurada y explotada por los agentes de nuestros enemigos internos y externos, que maliciosamente intentan arrojar contra el Estado las consecuencias y molestias de una perturbación económica en que suman las derivaciones de las devastaciones rojas y la que entraña la actual contienda.

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional.)

La evolución de los aviones militares De los aparatos blindados de 1917 a los Stukas de hoy

Se han cumplido los veinticinco años del día en que por primera vez se probaron con éxito en el campo de batalla, los primeros aviones blindados alemanes: los Junkers "Ju 4".

La idea de construir tales aparatos nació de la necesidad de matener el contacto logístico con las tropas avanzadas, en aquellas zonas batidas intensamente por el enemigo. La batalla de Verdún, en el verano de 1916, había puesto de manifiesto la insuficiencia de los medios usados corrientemente para garantizar los enlaces y la observación, tanto el teléfono como las palomas mensajeras, y lo mismo la radio que los perros transmisores de órdenes. No quedaba, pues, otra solución, sino confiarse a los aviadores.

Así se hizo, en efecto, sirviéndose al principio de los aparatos normales de reconocimiento, a los cuales se comisionó, no sólo el aprovisionamiento de los destacamentos avanzados, sino, además, el ametrallamiento en vuelo rasante de las tropas y baterías enemigas.

Repuestos de la sorpresa los adversarios, organizaron pronto, sin embargo, una defensa eficaz con fuego cruzado de ametralladora, resultando tan elevadas las pérdidas de aparatos, que se tomó la decisión de proteger con un blindaje especial las partes por lo menos más sensibles de éstos: el motor y la cabina de pilotaje.

Este fué el nacimiento de los aviones blindados alemanes. Los aparatos construidos por las Casas Alba-

tros y AEG no ofrecieron, sin embargo, resultados satisfactorios, pese al blindaje parcial, por la vulnerabilidad que las demás partes del avión—construidas en madera o tela—ofrecían al fuego enemigo.

La Inspección de la Aviación se dirigió entonces—1916—a los talleres Junkers, encargándoles la construcción de un avión enteramente metálico. Era justamente la época en que el Profesor Junkers probaba con éxito un aeroplano construido, no en chapas como sus dos tipos precedentes, sino en metal—sobre todo duraluminio—, y en el cual, tanto la carlinga como el motor, iban recubiertos de un blindaje de 5 mm. de espesor.

Hasta los estabilizadores y los timones eran de metal, y el aparato, verdaderamente revolucionador para aquella época, fué bautizado por los soldados del frente con el nombre del "asno de hojadelata" y también (sobre todo desde que se palparon sus primeros efectos) del ("tanque volante".

Este tipo "J 4" demostró en la práctica poseer excelentes cualidades para la función a la que se le destinaba, mientras que, de otra parte, el carácter intercambiable de sus piezas principales, hacía posible una reparación rápida y disminuía las posibilidades de accidentes.

De este tipo se construyeron, en total, 227 aparatos, cada uno de los cuales se hallaba provisto de instalación radiotelegráfica que aseguraba las comunicaciones con el mando y con la artillería, de ametralladoras y de bombas de mano.

El empleo en masa de la nueva arma tuvo lugar por primera vez en el curso de la batalla de Kemmel, en

La reconstrucción del Este europeo Han sido creadas 123.000 granjas agrícolas

Berlín.—La Prensa alemana se ocupa ampliamente de la obra de reconstrucción emprendida en los territorios del Este.

"La Rutenia blanca—comenta el "Lokal Anzeiger"—, se hallaba en un estado lamentable, abandonada por la administración soviética; y ello, a pesar de constituir una inmensa reserva de primeras materias. Pero ya ha comenzado la explotación racional de los recursos de este país y gran número de fábricas funcionan ya, dotadas de personal seleccionado. En cuanto a la agricultura, gracias a la reforma agraria decretada el 15 de febrero último por el ministro Rosenberg, la producción se halla en pleno desarrollo.

Mil cuatrocientas organizaciones campesinas soviéticas han sido disueltas y se han creado 123.000 granjas, distribuidas en 5.300 circunscripciones comunales. Los resultados obtenidos hasta ahora con la aplicación de los nuevos sistemas, son más que satisfactorios. En lo que se refiere a la explotación del subsuelo, Rutenia no tardará en suministrar dos millones y medio de turba por año.

El "Boersen Zeitung" se ocupa a su vez de la obra de reconstrucción

económica que se realiza en Estonia. Publica este diario interesantes estadísticas sobre agricultura, que acusan su florecimiento. La administración civil organizada por los soviets ha sido totalmente reemplazada. Estonia posee ricos yacimientos bituminosos y de turba y yeso, y solamente de productos bituminosos, se tiene una producción de tres millones setecientas mil toneladas por año.—Efe.

La flota soviética del Mar Negro sale del Mar Azov

Estambul.—La flota soviética del Mar Negro, de cuyo internamiento se habla en Turquía, está compuesta por un acorazado, dos portaaviones, dos cruceros pesados, tres cruceros ligeros, tres grandes cruceros tipo Liber, siete destructores tipo medio, diez torpederos, treinta submarinos y un número desconocido de lanchas torpederas.

Se desconocen las pérdidas de dicha flota, pero no se considera probable que haya pasado de la tercera parte. La flota soviética que protegía Rostof se ha visto obligada a abandonar el Mar Azov, ante la amenaza de que se le cerrara el estrecho de Kerch.—Efe.

DE TODO UN POCO

UN CAMPESINO CHECO VICTIMA DE SU PROPIO MUTISMO

En una aldea checa de la provincia de Praga se ha registrado el caso extraño de que una persona pierda el habla como consecuencia de un mutismo prolongado. Un campesino del lugar, un tal Franz Gajdosik, del emplazo de 1888, volvió a su hogar después de haber tomado parte en la Gran Guerra, teniendo la desgracia de no volver a encontrar vivos a sus dos hijos. En medio de su dolor, el campesino atribuyó la muerte de sus hijos a su mujer, a la que expulsó de la casa, retirándose él por su parte a vivir solitario como un eremita, apartado del mundo y sin cambiar palabra con nadie. Años y años, hasta hace pocos días, Gajdosik no ha querido romper su mutismo voluntario, y si le era fuerza responder a alguna pregunta, lo hacía o por medio de gestos o trazando algunas palabras en un papel. Últimamente, empero, al comunicarse la muerte de su mujer, se le vió abrir la boca para pronunciar quien sabe qué palabras de imprecación o de dolor, pero sin que lograra otra cosa que lanzar algunos sonidos inarticulados. El silencio observado durante tan largos años había hecho de él un mudo.

Los médicos estudian este extraño caso de mudez por atrofia de las cuerdas vocales; desesperan de poder devolverle el habla.

PARA LA PROTECCION DE LA MADERA

Las circunstancias actuales han hecho raros en algunos países el aceite de alquitrán, así como las otras grasas o sales salubres en el agua, que antes se empleaban para la protección de la madera.

Afortunadamente, la técnica moderna posee en la "Baselita" un medio de conservación de la madera, que ha dado ya resultados óptimos, tanto en lo que se refiere a la defensa frente a los hongos, como por lo que afecta a las facilidades de trabajar la madera así impregnada.

Nuevos procedimientos de la "Baselita" han demostrado que es un medio de protección excelente contra agentes atmosféricos.

Se calcula que la duración de la madera impregnada de "Baselita" es casi doble que la normal.

PRODIGIOS DE LA LETRA P

Un peluquero de Zaragoza publicó en los periódicos, hace años, un ingenioso anuncio de su profesión, en esta forma:

"Pedro Pérez Pellicer, peluquero perfumista:

Preciosas paisanas, poderosos príncipes, pacíficos presbíteros, pudientes propietarios, prosaicos prestamistas, preclaros poetas...

¿Pretendéis peinaros piramidamente poniéndoos pelo postizo para pescar partido? ¿Pensáis perfumaros perfectamente por procedimientos paraisinos? ¿Pretendéis ponerlos pronto pulcras pelucas perfeccionadas primorosamente? ¿Pensáis pintarlos patillas para parecer pistonudos personajes?

Pues, pernicitos parroquianos, para proporcionaros peinados postizos, peñes, perfumes, pelucas, peinetas, patillas por poco precio, preguntad preferentemente por Pedro Pérez Pellicer, peluquero perfumista."

Una vez más he de recordarles a los buenos españoles que venimos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo que ha impreso en la sociedad española, y especialmente en la de Madrid, donde la farándula política tenía su centro, unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos.

(Del discurso de S. E. el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional.)

ULTIMA HORA

CONTINUA SIN INTERRUCCION EL AVANCE ALEMAN Más de 15 trenes incendiados al Sur de Rostof

Berlín.—Las tropas alemanas continúan su avance sin interrupción en persecución del enemigo, que se retiró al Este de Rostof y al Sur del Don. Al Sur de Rostof, más de 15 trenes fueron incendiados.

Se bombardearon las columnas bolcheviques que retrocedían hacia el Este, entre el Donetz septentrional y el Don.

350 automóviles cargados fueron destruidos.—Efe.

Año VII.
Se
re
re
Las
El
Gran Cu
El Alto Ma
das aleman
"Se ha c
sistemática
de Rostof.
Las tropa
han llegado
cabeza de p
ma un sem
dad.
El curso
rebasado en
te del Don
Las forma
seguido ap
regiones ca
Lutch, en e
del enemigo
el 19 de ju
El enemig
más que u
cante.
Al Norte
sido rechaz
los ataques
blindados s
dos.
Ha termi
la operació
una nueva
guardia.
En el No
rias empla
Pescadores
tivo de los
ción en pic
Desde el
ción soviét
tos, de los
en comba
nueve por
y el resto e
Durante
ción alema
oriental 70
Después
éxito han
día por lo
sobre terr
arrojó ano
de bombas
especialme
burgo y su
La pobla
das. Seis c
tes fueron